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Актуальність. Пандемія COVID-19 залишила глибокий слід не лише в 
історії людства, а й у здоров’ї мільйонів людей по всьому світу. Спочатку вірус 
розглядався як гостре респіраторне захворювання, проте згодом стало 
зрозумілим, що його вплив виходить далеко за межі ураження лише легень. 
Одним із найтривожніших наслідків є ураження серцево-судинної (СС) системи, 
яке може зберігатися роками після перенесеної інфекції і призводити до 
ускладнень, які зменшують якість і тривалість життя пацієнтів. 

Мета. Оцінити довгострокові наслідки COVID-19 для СС системи на основі 
аналізу результатів сучасних відкритих наукових досліджень. 

Матеріали та методи. Був проведений аналіз відкркритих іноземних та 
вітчизняних наукових джерел, що включали в себе статті, професійну наукову 
медичну літературу, сучасні дослідження наукових баз та видань: Medscape; NIH 
(National Library of Medicine National Center for Biotechnology Information), 
PubМed, StatPearls; Journal of American heart Association; European Journal of Heart 
Failture; Annals of Medicine, що висвітлюють довгострокові кардіоваскулярні 
ускладнення після перенесеного COVID-19. 

Результати. Показано, що у пацієнтів, які перенесли COVID-19, ризик СС 
захворювань залишається підвищеним протягом кількох років [1,3]. Виявлено, 
що через рік після інфікування COVID-19 ризик розвитку CC ускладнень 
збільшувався на 63%, а ймовірність гострого інфаркту міокарда – на 72% [1]. 
Дослідження, яке було проведене в Клівлендській клініці, виявило, що пацієнти, 
які перенесли COVID-19, мали вдвічі вищий ризик серцевого нападу та інсульту 
упродовж трьох років після одужання [2]. У госпіталізованих пацієнтів цей ризик 
збільшувався в чотири рази. Відзначено підвищений ризик міокардиту, який у 
постковідних пацієнтів спостерігається у 2,3 рази частіше, ніж у загальній 
популяції. Запальні зміни в міокарді та ендотелії судин є основним 
патогенетичним механізмом таких ускладнень [1;2]. Крім того, COVID-19 
підвищує ризик венозної тромбоемболії та легеневої емболії на 33%, що 
пов’язано з гіперкоагуляційним станом, спричиненим вірусом, а також зміни в 
СС смертності є важливим наслідком пандемії [3]. За даними Центрів з контролю 
та профілактики захворювань США, після початку пандемії COOVID-19 
кількість смертей від СС захворювань почала зростати, що перервало 
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десятирічну тенденцію до їх зниження [4]. Додатково відзначено у пацієнтів, що 
перенесли COVID-19, довгострокові зміни в підвищенні артеріального тиску. У 
пацієнтів, які перехворіли на коронаровірусну хворобу, через рік після інфекції 
на 15% частіше діагностували артеріальну гіпертензію, особливо у тих, хто мав 
важкий перебіг хвороби [4;5]. 

Висновок. COVID-19 має значний довгостроковий вплив на СС систему, 
підвищуючи ризик життєзагрозливих СС подій, інфаркту міокарда, інсульту, 
тромбозів та серцевої недостатності. Ці наслідки зберігаються щонайменше 
протягом трьох років після інфікування, що вимагає довготривалого 
спостереження за пацієнтами, які перенесли COVID-19. Подальші дослідження 
необхідні для розробки ефективних стратегій реабілітації та профілактики СС 
ускладнень після перенесеної коронаровірусної інфекції для мінімізації СС 
ризиків, покращення якості та подовження життя пацієнтів. 
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